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Hrajeme si bez 

rozdílů a bavíme se
Prázdniny ve Vítkovicích patřily už 6. ročníku projektu 
Hrajeme si bez rozdílů, který městský obvod každoroč-
ně pořádá v rámci prevence kriminality a ve spolupráci 
s partnery, k nimž patří například statutární město Ostrava 
nebo Městská policie Ostrava. 

Rybářské závody O pohár starostů

V dětské kategorii Vítkovice skvěle reprezentovala Nikol 
Pavelková.

Pod záštitou starostů Nové Vsi a Vítkovic se i letos usku-
tečnily rybářské závody, na jejichž přípravě se podílela 
také komise kultury a sportu při Radě městského obvo-
du Vítkovice. „I když pohár opět zůstal v Nové Vsi, která 
zvítězila s celkovými 765 centimetry úlovků oproti vítko-
vickým 468 centimetrům, jedno stříbro přece jen máme,“ 
usmívá se starosta Vítkovic Richard Čermák a blahopřeje 

Nikol Pavelkové, jež v dětské kategorii obsadila druhé mís-
to s 50centimetrovým kaprem.

Největší úlovek byl dokonce dvojitý, kdy Rostislav Ja-
nečka závodící za Novou Ves nejprve chytil 87 centimetrů 
dlouhého amura a vzápětí vylovil stejně velkého jesetera.

Foto: Jan Vlček + archiv

Na rybnících Pod Bedřiškou panovala pohodová atmo-
sféra.

Akce, na kterou starosta obvodu Richard Čermák po-
zval jak vítkovické děti, tak děti z blízkých obvodů, trvala 
po celý červenec. My zatím přinášíme jen „ochutnávku“ 
z fotbalových turnajů, které se konaly na hřišti školy Ahol. 
K projektu, v němž nechybí vodní bitvy, lezení po lezecké 
stěně, kurzy sebeobrany, jízda na formulích a další volno-
časové aktivity, se vrátíme v zářijovém vydání zpravodaje.

-gl-
Foto: archiv projektu
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Vážení občané
obvodu, čtená-
ři zpravodaje, 
tentokrát bych 
chtěl va ši po-
zornost zamě-
řit na strán ky 
srpnového vy-
dání, na nichž 
naleznete in-
formace o dotacích, jimiž magis-
trát podpoří jak sportovní aktivity, 
tak údržbu pamě tihodností. Nene-
chejte si ujít pří ležitost získat sub-
venci, s jejíž po mocí byste mohli 
realizovat své cíle. Také náš obvod 
díky tomu, že zdárně provádí re-
konstrukci hřbitova, od města na 
tuto investiční akci získal další 
prostředky. Ale už teď je naše po-
hřebiště komfortním místem, kde 
se mohou pozůstalí důstojně lou-
čit se svými zesnulými. I díky nové 
smuteční síni jsme plně připraveni 
nahradit kapacity krematoria na 
Slezské, které bude uzavřeno bě-
hem plánované rekonstrukce. 

Ale obraťme pozornost k vese-
lejším stránkám života. První polo-
vina prázdnin se v našem obvodě 
nesla ve znamení volnočasových 
aktivit zaměřených na děti i v du-
chu hudebních festivalů.

Nudit se ale rozhodně nebude-
me ani v následujících dnech. Rád 
bych vás už teď pozval na Den Vít-
kovic, který se uskuteční v pátek 
5. září a veřejnosti zpřístupní rov-
nou tři zajímavé objekty na území 
obvodu. Více informací o této akci 
najdete na zadní straně zpravo-
daje. Jen o den později, v sobotu 
6. září, se uskuteční už tradiční 
nohejbalový turnaj. Doufám, že 
účast bude opět hojná a že hráči 
i fanoušci si užijí skvělé chvíle.

Přeji vám krásné prázdninové 
dny.

Richard Čermák, starosta 
městského obvodu Vítkovice

EDITORIAL

Už před pěti lety jsem jako občan 
Vítkovic inicioval vznik petice, v níž 
jsme žádali statutární město Ostra-
vu o přestěhování kontaktního centra 
Renarkon z ulice Zengrovy 69 mimo 
náš obvod. Toto jediné kontaktní cen-
trum pro celou Ostravu, kam směřuje 
opravdu hodně klientů řešících svůj 
problém se závislostí, se totiž nachá-
zí přímo uprostřed obydlené oblasti, 
kde žijí rodiny s dětmi.

Pro Vítkovice, které se léta potýkají 
s mnoha sociálně nežádoucími a pa-
tologickými jevy, je existence tohoto 
centra v dané lokalitě další velkou 
zátěží. Přestože s Renarkonem dlou-
hodobě spolupracujeme, ani vzájem-
ná vstřícnost nic nemění na tom, že 
v okolí jeho sídla dochází k situacím, 
které ohrožují výchovu i zdraví zdej-
ších mladých obyvatel a znehodno-
cují kvalitu života v této oblasti. Ná-
lezy použitých injekčních jehel nejsou 
ničím výjimečným, změnit situaci 
k lepšímu nepomáhá přidaná bezpeč-
nostní kamera ani zvýšená iniciativa 
městských strážníků. 

Petici s 856 podpisy vítkovických 
občanů jsme na jaře 2021 předali Ma-
gistrátu města Ostravy, který je zři-
zovatelem Renarkonu, i vedení Mo-
ravskoslezského kraje, a to spolu se 
žádostí, aby zmíněné kontaktní cent-
rum bylo do konce roku přesunuto na 
vhodnější místo. Oba oslovené sub-
jekty deklarovaly, že se naším poža-
davkem budou zabývat, kraj přislíbil 
fi nanční podporu. Nestalo se nic.

Kontaktní centrum Renarkon síd-
lí v Zengrově ulici v objektu, který je 
v soukromém vlastnictví. Chápeme, 

že pro majitele budovy jde o fi nančně 
zajímavou záležitost, proto jsme mu 
navrhli, že by zde po vystěhování Re-
narkonu mohla sídlit nezisková orga-
nizace věnující se dětem, která by mu 
rovněž platila nájem. Majitel nemovi-
tosti, jenž trvale nežije ve Vítkovicích, 
s námi nekomunikoval a nadále neko-
munikuje. 

Uplynuly další čtyři roky, v jejichž 
průběhu se ani přes naše opakované 
dotazy v dané věci nezměnilo vůbec 
nic. Rozhodně jsme v té době pasivně 
nečekali, až za nás někdo něco vyřeší. 
Podařilo se nám najít vhodný objekt 
na hranici Vítkovic a Moravské Ostravy 
a městu jsme navrhli, že by bylo mož-
né přesunout Renarkon právě sem. 
Bez odezvy. Znovu jsem se obrátil na 
vedení města i kraje, kde jsme pak i za 
přítomnosti ředitele Renarkonu probí-
rali, jak celou situaci vyřešit. Původně 
zvažovaná rekonstrukce námi navrho-
vané budovy byla označena za příliš 
nákladnou, hledalo se méně fi nančně 
náročné řešení. A čas nadále plynul...

Zdá se, že se přesun Renarkonu 
mimo Vítkovice stal horkým brambo-
rem, který si kraj přehazuje s ostrav-
ským magistrátem. Ale my nemíníme 
být v roli toho, kdo bude celou tuto 
žhavou a pro občany nebezpečnou 
záležitost dále „držet v rukou“. Ne-
chceme, aby se rodiče museli bát 
o své děti, které mají prakticky každo-
denně na očích osoby potýkající se se 
závislostí na drogách. Proto jednáme 
dál. A o výsledcích naší snahy vás sa-
mozřejmě budeme informovat.

Richard Čermák, starosta obvodu
Foto: -gl-

Přestěhování Renarkonu 

mimo Vítkovice – téma, jímž 

se nepřestáváme zabývat

Blahopřání vítězům rybářských 
závodů.
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Vánoční strom pro Vítkovice
Pokud máte na své zahradě nebo ve svém oko-
lí jehličnatý strom, který již neplní svou funkci, 
máte jedinečnou příležitost nabídnout ho měst-
skému obvodu Vítkovice jako vánoční strom. Měl 
by být vysoký alespoň 12 až 15 metrů, rovně rost-
lý a pravidelně větvený. 

Pokácení stromu a jeho převoz zajistí městský 
obvod ze svého rozpočtu. Své nabídky můžete 
posílat na e-mail: renata.ruckova@vitkovice.os-
trava.cz, popř. sdělit telefonicky na tel. č.: 599 
453 124, 607 241 247.

Odbor komunálních služeb 
a investiční výstavby

Proměna aneb Zeleň a estetika 

ve Vítkovicích opět vítězí
Koncem loňského roku jsme se zamě-
řili na revitalizaci vítkovických veřej-
ných prostranství, která dlouhodobě 
neplnila žádnou smysluplnou funkci 
a narušovala celkový dojem z okolní-
ho prostředí.

Jedním z nich byl prostor na křižo-
vatce ulic Ruské a Závodní. Byla zde 
odstraněna stará keřová výsadba, kte-
rá již ztratila svou estetickou i ekolo-
gickou hodnotu. Bohužel bylo nutné 
pokácet také smrk pichlavý, který byl 
zdejší výraznou dominantou, ale byl 
silně napaden škůdcem a ohrožoval 
okolí.

Nově zde byl vysazen jeden více-
kmenný solitérní strom a více než 600 
kvetoucích keřů, které postupně pro-
mění toto území v příjemné a barevné 
místo zvoucí k zastavení i odpo činku.

Dalším revitalizovaným prostorem 
je oblast mezi zahrádkami a garážemi 
u vítkovického nádraží. Ještě done-
dávna zde rostly více než 5 desítek let 
staré černé topoly. Tento druh stromu 
je však krátkověký, a navíc docházelo 
k šíření náletových dřevin, což zne-
snadňovalo údržbu okolí.

Loni zde byly vybudovány nové 
zahrádky a chodník, nyní přišla řada 
i na úpravu zeleně. Proběhly terénní 
práce a byl založen nový travnatý 
porost. Pro výsadbu jsme zvolili kul-
tivar dubu letního ve sloupovité formě. 
Tento druh se vyznačuje vzpří meným 
růstem a minimálním rozšiřováním 
koruny, což je ideální do městského 
prostředí. Duby zá ro veň vynikají 
dlouhou životností a přirozenou ele-
gancí.

Očkování psů 

proti vzteklině
Povinné očkování psů proti vztekli-
ně se na území obvodu uskuteční ve 
středu 10. září od 8 do 16 hodin ve 
Veterinární klinice Vítkovice, s. r. o. 
Očkování je povinné pro všechny psy 
starší šesti měsíců. 

Kontaktní osoba: Andrea Kudlejo-
vá, tel. č.: 599 453 172, e-mail: andrea.
kudlejova@vitkovice.ostrava.cz.

Odbor stavebního řádu, 
dopravy a ochrany přírody 
Městského úřadu Vítkovice

Bylo vysazeno 16 stromů, dalších 11 
přibude v rámci druhé etapy výsad-
by.

Věříme, že se nově vysazená ze-
leň brzy rozroste do své plné krásy 
a bude po mnoho let přinášet radost 
i estetický zážitek všem obyvatelům 
Vítkovic.

Text a foto: Odbor komunálních 
služeb a investiční výstavby, 

MOb Ostrava-Vítkovice

V blízkosti křižovatky ulic Ruské a Zá-
vodní před… …a po.

Prostor u vítkovického nádraží před… …a po.
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Vážení občané, 
příznivci Vítko-
vic, sousedé, 
mám radost 
z toho, že na-
krátko pose-
kané trávníky 
v sadu Jožky 
J a   b ů r k o v é , 
kte ré průběžně 
udržu  jeme, mnozí z vás využívají 
k piknikům a k příjemnému tráve-
ní volného času. Abyste se v parku 
cítili dobře, neustále likvidujeme 
padající listí, které každodenně, 
včetně víkendů, vyfoukáváme 
jak z dětského hřiště a chodníků, 
tak z blízkosti fontány. Ta bohu-
žel bývá listím často ucpána, ale 
i s tím si dokážeme poradit. Sa-
mozřejmostí je pravidelné vysy-
pávání košů a celkový úklid sadu, 
který je navštěvován i díky lezec-
ké stěně a agility areálu. Právě ten 
o prázdninách vlastními silami re-
konstruujeme, dokonce přibude 
i jeden nový prvek.

V posledních letech bývá 
o prázd ninách velmi aktuálním 
tématem úklid spojený s koná-
ním hudebních festivalů v Dolních 
Vítkovicích. Spolupracujeme na-
příklad s organizátory Beats for 
Love, kteří zajišťují úklid vysoko-
pecního areálu, my se zaměřuje-
me na okolí, především na ulice 
Ruskou a Výstavní. Abychom vše 
zvládli, protože máme rádi, když 
je obvod uklizen, bylo v pohoto-
vosti osm zaměstnanců technic-
kých služeb, jimž byla k ruce dvě 
vozidla určená ke svážení odpa-
du. 

Pozornost jsme věnovali i pří-
pravě hřišť, na nichž se v červenci 
odehrávaly aktivity spojené s pro-
jektem Hrajeme si bez rozdílů, 
a také spoustě dalších aktivit. Ale 
o tom až příště!

Prožijte krásné dny!
Petr Menšík, místostarosta 

městského obvodu Vítkovice

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Květinové pyramidy
O zeleň se staráme ve všech částech obvodu. Velkou radostí, ale i starostí, 
protože je musíme pravidelně zalévat, jsou květinové pyramidy, které zdobí 
náměstí Jiřího z Poděbrad i jiné části Vítkovic. 

Rekonstruovali jsme chodníky
„Myslíme na komfort a bezpečí obyvatel obvodu i jeho návštěvníků. Proto jsme 
v červenci například asfaltovali chodník kolem cyklostezky v ulici Výstavní 
a vydláždili chodník v ulici V Sadě,“ informuje místostarosta Petr Menšík.

Ulice Výstavní V Sadě Foto a text: -gl-

Foto a text: -gl-
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V červenci fi nišovala druhá eta-
pa rekonstrukce sportovních povr-
chů hlavní části Městského stadionu 
v  Ostravě-Vítkovicích. V první fázi 
se týkala renovace atletického oválu 
a technických sektorů, následně byl 
vyměněn trávník hlavního hřiště. Na 

Město opět podpoří rekonstrukci 

vítkovického hřbitova
Také letos město fi nančně podpo-
ří pokračující celkovou rekonstrukci 
vítkovického hřbitova, a to částkou 
ve výši 2,4 milionu korun. Na vítko-
vickém pohřebišti už byla provedena 
obnova dešťové kanalizace, přístu-
pových chodníků, včetně terénních 
úprav, práce dál pokračují. Město rov-
něž přispělo 70 procenty z celkové 
částky 84 milionů korun na výstavbu 
nové vítkovické smuteční síně, která 
byla otevřena v roce 2023.

Celkově bylo v Ostravě letos na re-
konstrukce a vybudování ostravských 
hřbitovů vyhrazeno 35 milionů korun. 
Poskytnutí peněz předcházelo podá-
ní žádostí o fi nancování jednotlivými 
městskými obvody, následovaly kon-
zultace se starosty k prověření skuteč-
né připravenosti projektů.  Vítkovice 

samozřejmě připraveny byly, práce na 
hřbitově pokračují kontinuálně.

Město připravuje také komplexní re-
konstrukci jediného krematoria v kra-
ji. Objekt v areálu Ústředního hřbito-
va Slezské Ostravy si vyžádá náklady 
v předpokládané výši 200 milionů ko-
run. Chystá se také výstavba nového 
hřbitova v Porubě. 

Na území Ostravy je v 16 městských 
obvodech 22 veřejných pohřebišť, 
z toho tři se zákazem pohřbívání. 
Největší rozlohou je Slezská Ostra-
va (zhruba 28,61 ha), kde se záro-
veň nachází nejvíce hrobových míst, 
a Ústřední městský hřbitov s výměrou 
cca 25,5 ha. Nejmenší je veřejné po-
hřebiště v Hošťálkovicích, nejnižší po-
čet hrobových míst vykazuje hřbitov 
v Proskovicích. -red- Foto: -gl-

Statutární město opět uleví vlastní-
kům památkově chráněných a vý-
znamných objektů na území Ostravy 
a letos už podruhé mezi ně rozdělí 
fi nanční prostředky k údržbě těchto 
staveb. 

Program je standardně rozdělen do 
dvou výzev. První z nich, výzva číslo 
7, se týká městských domů a indus-
triál ního dědictví, výzva číslo 8 cílí na 
sakrální stavby. 

Majitelé konkrétních nemovitostí 
mo hou o fi nanční prostředky žádat 
do 29. srpna 2025.

Žádost je nutné podat v elektro-
nické podobě a následně v listinné 
podobě nebo prostřednictvím infor-
mačního systému datových schránek. 
V případě souvisejících dotazů se lze 
obracet na Lucii Adámkovou, tel.: 599 
443 376, e-mail: lucie.adamkova@os-
trava.cz. Příslušný formulář žádosti 

Rekonstrukce povrchů městského stadionu
obnovu hřiště byl použit předpěsto-
vaný travní koberec Náklady na tuto 
část rekonstrukce představovaly té-
měř 9 milionů korun. 

V rámci první etapy došlo k renova-
ci, takzvanému retopingu, takřka 9 ti-
síc metrů čtverečních povrchu atle-
tického oválu a sektorů pro technické 
disciplíny. Druhá fáze rekonstrukce, 
v jejímž rámci došlo na obnovu vnitřní 
travnaté plochy včetně závlahového 
systému, byla dokončena tak, aby se 
zde 24. července mohlo odehrát prv-
ní letní domácí utkání Baníku.

Celkové náklady na retoping tarta-
nového povrchu a rekonstrukci trav-
naté plochy by měly dosáhnout 19,8 

Nepřehlédněte! Magistrát přispívá 

na údržbu pamětihodností

k elektronickému vyplnění i kompletní 
informace o programu lze získat na 
webových stránkách: www.ostrava.cz.

Text a foto: SMO

milionu korun bez DPH. Z toho 11 mi-
lionů korun si vyžádala rekonstrukce 
atletického oválu a technických sek-
torů, zbývající část pak představují 
náklady na obnovu trávníku a moder-
nizaci závlahového systému.

-gp-
Foto: archiv SMO
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V pátek 20. června jsme si v Domově pro seniory Sluníčko 
připomněli významné výročí – uplynulo již 25 let od jeho 
založení. Tento den jsme prožili skutečně slavnostně a se 
vším, co k takovému jubileu patří.

Již dopoledne jsme započali program slavnostní katolic-
kou mší v zahradní kapli sv. Ludmily. Celebroval ji sám bis-
kup ostravsko-opavský Martin David za doprovodu dvou 
kněží Václava Rylka a Vítězslava Řehulky. Atmosféra byla 
velmi důstojná, přívětivá a zároveň niterně klidná. Duchov-
ní zahájení dalo oslavám pevný a smysluplný základ.

Město vyhlásilo programy na podporu 

sportu v roce 2026! Neotálejte!
Žádosti o dotace budou mít zájemci možnost podávat ve 
dnech od 12. do 26. září 2025, a to ve čtyřech dotačních 
programech, kterými jsou podpora tělovýchovy a sportu, 
významných sportovních klubů, sportovních akcí a spor-
tovní infrastruktury. Přepokládaný objem fi nančních pro-
středků je ve výši bezmála 193 milionů korun. Rozhodli 
o tom zastupitelé města na svém červnovém zasedání.

Samotnému podání žádostí bude předcházet tradiční 
seminář, na kterém se zájemci dozví veškeré novinky, tý-
kající se dotační podpory v roce 2026. Ten se uskuteční 
ve čtvrtek 1. září v 15.30 hodin v zasedací místnosti č. 306 
Magistrátu města Ostravy. Veškeré další informace jsou 
k dispozici na webových stránkách města i portále: www.
fajnovysport.cz. 

Dlouhodobou snahou města je zjednodušení celé-
ho procesu poskytování dotací, a to zejména snížení 

 administrativní náročnosti. K tomu má významně přispět 
nový portál: www.dotace.ostrava.cz, který byl spuštěn 
18. června tohoto roku. Nové stránky žadatelům nabízí 
přehledné zobrazení všech aktuálních výzev a informací, 
moderní systém pro snadnější administraci a online podá-
ní i vyúčtování dotací. V neposlední řadě je potřeba zmínit 
fakt, že plná digitalizace dotačního řízení přináší význam-
nou úsporu času i papíru. Web k dnešnímu dni obsahuje 
výzvy z několika oblastí, vedle sportu např. také ze vzdě-
lávání, kultury či sociálních služeb.

Největší část podpory směřuje každoročně do celoroční 
činnosti významných sportovních klubů, a to se zaměře-
ním od klasických sportovních disciplín, jako je fotbal, ho-
kej, přes míčové a vodní sporty, atletiku, až po lukostřelbu. 
Jen v letošním roce byly mezi tyto organizace rozděleny 
dotace ve výši bezmála 124 miliony korun. -gp-

Krásná oslava 25 let Domova Sluníčko

Děkujeme všem, kdo se podíleli na organizaci i těm, kteří 
s námi přišli oslavit tento krásný milník. Domov Sluníčko 
je tu díky lidem – a s nimi oslavujeme jeho minulost i bu-
doucnost. Petra Válková

Foto: archiv Domova Sluníčko

Vítkovice s úsměvem

Odpolední program se poté naplno rozběhl a byl sku-
tečně pestrý. Na stage se střídali hudebníci, kteří jsou 
nám i našim klientům dobře známí, například Kaczi, Hap-
py Kvartet, Duo Pohoda, cimbálová muzika Čelaď nebo 
Olympic revival, který se stal zlatým hřebem večera. Ce-
lým odpolednem nás provázela moderátorka České tele-
vize Kristýna Prokešová, která tomuto výjimečnému dni 
dodala na eleganci i profesionálním rázu.

Významnou součástí programu bylo také slavnostní od-
halení nového loga naší organizace. 

Velkou radost nám udělalo, že akce byla otevřená široké 
veřejnosti a účastnila se jí řada vzácných hostů, zaměst-
nanců, přátel domova i samotných klientů. Společně jsme 
si užili odpoledne plné hudby, přátelských rozhovorů a po-
hodové atmosféry. 
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Čas neúprosně letí. Ani jsme se nenadáli a nastal okamžik, 
kdy se musíme rozloučit s našimi milými předškoláky. Ve 
středu 25. června jsme v naší třídě uspořádali rozlučkovou 
besídku, na kterou byli pozváni rodiče, prarodiče i souro-
zenci našich budoucích školáků.

Děti si připravily krásný program. Nechyběly ani dojem-
né momenty – například když děti zazpívaly písničku na 
rozloučenou, nejednomu z rodičů ukápla slza dojetí. Po 
vystoupení každé dítě obdrželo pamětní list a malý dárek 
na památku.

Loučení bylo plné emocí, ale zároveň radostné – naši 
předškoláci jsou připraveni vykročit do nové životní etapy. 
Jsme na ně hrdí a přejeme jim ve škole hodně úspěchů, 
kamarádů a radosti z objevování světa.

Milé děti, děkuji vám za krásné chvíle, které jsem s vámi 
mohla prožít, a těším se, že se za mnou do nulky třeba ně-
kdy přijdete podívat a pochlubit, jak se vám ve škole daří. 
Hodně ště stí! Vaše paní učitelka Jana Zimuláková

Důležitost vzdělání a osobní motivace
Dne 21. května se v prostorách Základní školy Šalouno-
va uskutečnila významná vzdělávací akce s názvem Zá-
žitková beseda: Inspirativní setkání pro žáky, která byla 
zaměřena na podporu motivace k plnění povinné školní 
docházky a na prevenci předčasných odchodů ze vzdě-
lávání. Akce byla určena žákům druhého stupně a pro-
bíhala v rámci projektu Prevence předčasných odcho-
dů ze vzdělávání ve městě Ostrava (registrační číslo: 
CZ.03.02.01/00/22_029/0001986), spolufi nancovaného 
Evropskou unií.

Besedu moderoval známý DJ a umělec DJ Lowa, který 
celou akci vedl s energií a vtipem, čímž si získal pozornost 
mladého publika. Hlavním hostem byl uznávaný ostrav-
ský kadeřník Jakub Guzsi, který žákům předal inspirativní 
osobní příběh o cestě k profesnímu úspěchu, o překonává-
ní překážek a důležitosti vzdělání. Zdůraznil, že i přes růz-
né životní komplikace je možné dojít k naplnění vlastních 
cílů, pokud člověk věří sám v sebe, vytrvá a nezanedbá 
školní docházku. Setkání bylo otevřené a žáci se aktivně 
zapojovali do diskuse.

ZŠ Šalounova dlouhodobě usiluje o to, aby vedle kva-
litního vzdělání podporovala také osobní růst svých žáků. 
Tato akce byla jedním z konkrétních kroků k naplnění této 
vize.

Sportovní den 
Dne 18. června dopoledne se na hřišti školy AHOL usku-
tečnil sportovní den žáků a žákyň I. a II. stupně z budovy 
Halasova. Na programu byly soutěže v hodu na koš (10 po-
kusů), v hodu do dálky medicinbalem, ve vybíjené (holky) 
a ve fotbale (kluci). Dopoledne proběhla rovněž ukázka 
první pomoci a kvíz ze zdravovědy.

Dojemné rozloučení

s předškoláky

Odpoledne se uskutečnil zápas ve vybíjené (smíšená 
družstva učitelů, žáků a rodičů), jízda zručnosti na kole, 
hod medicinbalem a hod na koš. Rodiče i žáci byli odmě-
něni sladkými cenami, nezapomněli jsme ani na občerstve-
ní (byly vysoké teploty). Potěšila vysoká účast žáků a žá-
kyň. Na akci, jež se uskutečnila díky projektu na podporu 
škol se sociálně znevýhodněnými žáky, panovala přátelská 
atmosféra.

V pátek 20. června byli v tělocvičně vyhlášeni vítězové 
jednotlivých soutěží. 

Rostislav Ondráček
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Dne 17. června se v Základní škole Šalounova konala milá 
a dojemná akce s názvem Jarní tvoření. Tato tvůrčí dílna se 
uskutečnila v rámci projektu OPZ+ za podpory Magistrátu 
města Ostravy a spolufi nancování Evropskou unií. Akce se 
zúčastnilo 25 žáků, kteří se s nadšením pustili do výroby 
květinových dárků.

Ačkoliv se na první pohled mohlo zdát, že se jedná „jen“ 
o tvoření, celý projekt v sobě nesl mnohem hlubší posel-
ství. Děti vytvářely květiny jako poděkování pro své paní 
učitelky, jimž měly své výrobky slavnostně předat při zá-
věrečném rozdávání vysvědčení. Toto krásné gesto ukazu-
je nejen dětskou kreativitu, ale především vděk a pozitivní 
vztah, který si žáci k pedagogům během roku vytvořili. 
V dnešní době není samozřejmostí, že děti myslí na to, jak 
udělat radost svým učitelům, o to cennější byl celý záži-
tek.

Tvůrčí dílnu s láskou a trpělivostí připravily terénní pra-
covnice Ivana Pěchová a Iveta Chodílková. Obě dlouhodo-
bě pracují na tom, aby děti vnímaly školní prostředí nejen 
jako místo učení, ale také jako prostor, kde mohou projevit 
svou osobnost, nápaditost a cit pro druhé. V průběhu díl-
ny podporovaly u dětí kladný přístup ke kreativitě, trpěli-
vosti i práci ve skupině.

ZŠ Šalounova se tak i prostřednictvím podobných akcí 
snaží ukazovat, že jí záleží na celkovém rozvoji žáků. Nejde 

jen o vzdělávání, ale také o budování vztahů, vzájemného 
respektu a podpory. Jsme hrdí, že i díky projektům jako je 
OPZ+ můžeme dětem nabídnout zážitky, které v nich za-
nechají hezké vzpomínky a hodnoty, které si ponesou dál.

Jarní tvoření aneb Když se děti rozhodnou 

upřímně poděkovat

Ve čtvrtek 26. června se v prostorách vítkovické radnice 
uskutečnilo slavnostní ukončení školní docházky žáků de-
vátých tříd ZŠ Šalounova. Byly to okamžiky plné emocí, 
vzpomínek, vděčnosti i nadějí.

Naši deváťáci zde naposledy společně usedli – tentokrát 
ne do lavic, ale do slavnostních řad –, aby si převzali své 
poslední vysvědčení na základní škole. 

Při této výjimečné příležitosti jim přišla osobně popřát 
místostarostka obvodu Margareta Michopulu, která ve svém 
projevu vyjádřila podporu a přání mnoha úspěchů na nové 
životní cestě. Její slova byla upřímná, povzbudivá a citlivá. 

Slavnostní atmosféru podpořilo i vedení školy v čele 
s ředitelem Jaromírem Šedým, který spolu s třídními uči-
telkami Lenkou Dombrovskou (9. B), Danou Daňkovou 
(9. C) a asistentkou pedagoga Janou Malou (9. B) připravil 
opravdu krásné a dojemné rozloučení.

Nechyběli ani ostatní pedagogové, kteří žáky provázeli 
na jejich školní cestě – nejen učením, ale i lidskostí, pod-
porou a trpělivostí. Spolu s přítomnými rodiči sdíleli tento 
významný okamžik – poslední společný krok na půdě zá-
kladní školy. 

Deváté třídy se tímto slavnostním aktem rozloučily 
s jednou etapou svého života. Mladým lidem se otevírají 
nové dveře, nové výzvy, nové cíle. A my věříme, že na ces-
tu z naší školy si odnášejí nejen znalosti, ale i přátelství, 
odvahu a nezapomenutelné zážitky. 

Milí deváťáci, děkujeme vám za všechno. Zůstáváte na-
vždy součástí příběhu naší školy.

Přejeme vám mnoho ště stí, radosti i správných rozhod-
nutí na vaší další cestě. 

Texty a snímky na dvoustraně: ZŠ Šalounova

Rozloučení s deváťáky v obřadní síni
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POMOC, PODPORA

Poradna Charity Ostrava 

Poradna Charity Ostrava 
poskytuje odborné so-
ciálně-právní poradenství 
zaměřené na rodinné prá-
vo, sociální zabezpečení, 

bydlení, zaměstnání, majetkoprávní 
vztahy, dluhovou problematiku, spo-
třebitelské právo atd. Všechny služby 
jsou anonymní a bezplatné, určené li-
dem starším 18 let. 

Burza práce 2025

Tým Charity Ostrava v Charitním do mě 
sv. Václava – domova pokojného stáří 
hledá novou kolegyni/kolegu na pozi-
ci všeobecná sestra. Práce v domově 
pro seniory je pestrá a smysluplná. Se-
stra je oporou klientům v oblasti jejich 
zdraví, je samostatným profesionálem 
i člověkem odpovědným za koordinaci 
péče s dalšími odborníky.

 https://ostrava.charita.cz/volna-mista

Akce je určena široké veřejnosti, studentům, absolventům. Všem, kteří hledají 
nebo chtějí změnit práci. Připravena bude široká nabídka pracovních příležitos-
tí napříč obory, včetně pozic pro osoby se zdravotním postižením.  -ÚP-

Smysluplná práce sestry

Konzultace poskytujeme telefonic-
ky, e-mailem nebo osobně. Po do-
mluvě je možná návštěva i u klientů 
doma (např. zdravotní důvody). Kon-
zultovat a objednávat se můžete na 
kontaktech: 

Poradna Charity Ostrava, tel.: 731 
625 767, e-mail: poradna@ostrava.
charita.cz. Adresa: Charvátská 785/8, 
Ostrava-Výškovice (budova Hospice 
sv. Lukáše).

Heřmanické kolo 

Heřmanické kolo – Issa-
net Cup 2025 je cyklis-
tický závod pro děti škol-
ního i předškolního věku, 
mládež a dospělé, který 
se bude konat 30. srpna 

od 13 do 17 hodin v areálu Hasičské 
zbrojnice v Ostravě-Heřmanicích. 
Část startovného podpoří Charitní 
stře disko sv. Kryštofa – mobilní hos-
pic a domácí péči. 

Registrace do 12. ročníku závodu je 
spuštěna na webu: www.issanetcup.
cz.

Kolečko spojuje 

V neděli 31. srpna se uskuteční bene-
fi ční jízda Kolečko spojuje v ostrav-
ském in-line parku Sareza. Výtěžek 
benefi ce letos podpoří z poloviny 
konkrétního člověka s hendikepem 
a z poloviny organizace, které pomá-
hají potřebným lidem v nouzi. 

Registrace a info na webu: www.ko-
leckospojuje.cz.
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VÍTKOVICKÁ NEMOCNICE

Při léčbě mrtvice jsou zásadní rychlost, přesnost a souhra 
celého týmu, protože každá minuta hraje roli. Zdravotníci 
se proto zaměřují nejen na léčbu, ale i organizaci celého 
procesu, od příjezdu sanitky po podání léčby. Iktové cen-
trum vítkovické nemocnice za rychlost a kvalitu poskyto-
vané péče opět získalo prestižní ocenění Angels Awards 
od Evropské iktové organizace (ESO).

Moravskoslezský kraj pak získal ocenění Angels Regions. 
To hodnotí systém péče v krajích komplexně podle čtyř 

klíčových kritérií – osvěty a prevence, kvality péče posky-
tované zdravotnickou záchrannou službou, dostupnosti 
cerebrovaskulárních (iktových) center a kvalitou diagnos-
tiky a léčby.

Lékaři vítkovické nemocnice potřebují od příjezdu sanit-
ky s pacientem s mozkovou mrtvicí k podání léčby v prů-
měru 20 minut. Čas vítkovických lékařů potřebný k za-
hájení léčby vysoce převyšuje světový průměr, který činí 
50 až 60 minut. Ročně takto lékaři nemocnice ošetří té-
měř 600 pacientů. 

V první polovině roku se v naší 

porodnici narodilo 451 dětí
V nejstarší ostravské porodnici, která je součástí vítko-
vické nemocnice, se v první polovině roku 2025 narodilo 
451 dětí, dvakrát se přitom rodiče radovali z dvojčat. Sta-
tistikám oblíbenosti jmen vévodí Matyáš, David či Štěpán 
mezi chlapeckými jmény, z dívčích jmen se i nadále těší 
oblibě Viktorie, Anna a Eliška.

Prvním miminkem roku se 
stal chlapeček jménem Kryštof, 
který se narodil 1. ledna v 10 ho-
din, vážil 3 490 gramů a měřil 
50 centimetrů. „Nejplodnějším“ 
dnem první poloviny roku byl 17. 
duben, kdy na svět přišlo hned 
8 dětí, 3 chlapci a 5 děvčat. Nej-

větší miminko prvního půlroku přišlo na svět 5. června – 
Tomášek se narodil spontánně, vážil 4 650 gramů a měřil 
55 centimetrů.

V první polovině roku byla ve vítkovické porodnici do-
končena rekonstrukce pokojů oddělení šestinedělí a na 
všechny maminky tak čekají krásné, moderní pokoje. Dal-
ší novinkou jsou dárkové balíčky v hodnotě 2 ti síce, které 
na maminky čekají ve všech porodnících skupiny AGEL. 
Ty obsahují kvalitní kosmetiku, poukaz do lékárny, froté 
osušku a ručník pro miminko i focení novorozence pro-
fesionální fotografkou na oddělení šestinedělí. Součástí 
 balíčku jsou i milníkové kartičky, které se mezi maminkami 
těší velké oblibě. Nově si mohou maminky v porodnici také 
zdarma zapůjčit župan, osušku a ručník.

Odborníci varují před riziky, která s sebou na festivalech 
přináší příliš hlasitá hudba. Podle lékařů z oddělení ORL 
Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice může nadměrný hluk 
výrazně poškodit sluch. 

„Hladina hluku může dosahovat až 120 decibelů, což 
může už po několika minutách vést k trvalému poškození 
sluchu,“ upozorňuje primář oddělení ušní, nosní, krční Li-
bor Jeřábek a dodává, že nejvíc jsou ohroženi ti, kteří stojí 
v těsné blízkosti reproduktorů bez jakékoli ochrany.

Mezi běžné příznaky pak patří pískání v uších, šumě-
ní nebo pocit zalehlých uší. I když mohou samy odeznít, 
 opakované vystavení silnému hluku může mít trvalé ná-
sledky. Pokud ohlušení či pískání v uších neustoupí do 
dvou dnů, měl by člověk navštívit lékaře. 

Zvláštní opatrnost je podle něj na místě také u dětí, kte-
ré jsou čím dál tím častějšími účastníky festivalů jakožto 
doprovod rodičů. Dětský sluch je citlivější, proto lékaři 
doporučují používat speciální sluchátka s ochranou proti 
hluku.  Texty na straně: -rm-

Ošetříme nejvíc pacientů s mrtvicí v kraji

Hlasitá hudba může poškodit sluch

 Foto: AGEL, a. s.
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Prázdniny si užíváme na sto procent! Rozhodně bychom 
se ale neměli do všeho vrhat po hlavě… 

Oblíbenou aktivitou se stala jízda na kole v bikeparcích. 
Bohužel horští záchranáři během letošního úvodu prázd-
nin řešili těžké úrazy způsobené právě při tomto sportu.

Závažná poranění páteře, krku, hlavy mnohdy s trvalými 
následky, to jsou výsledky přecenění schopností bikerů, 
podcenění náročnosti skoku, nebo díla souhry okolností, 
které i zkušeného jezdce dostanou do neřešitelné situa-
ce. Asi tou nejzávažnější skutečností je přecenění svých 
schopností, neodhadnutí obtížnosti jednotlivých překážek 
a nedostatečné používání ochranných pomůcek (integrál-
ní helma, ochrana páteře a krční páteře, chrániče loktů 
a kolen). Proto apelujeme na všechny bikery, aby dobře 
zvážili své technické dovednosti, a především nepodceňo-
vali únavu, která přichází s každou další jízdou.

 Marek Fryš

Kulaté výročí vítkovické galerie
V pondělí 16. června se ve Školní galerii 1965, která aktuál-
ní sídlí v budově Střední průmyslové školy v Zengrově uli-
ci, uskutečnilo slavnostní setkání připomínající 60. výročí 
vzniku této vítkovické stálice. 

„Galerie je součástí Vítkovic už šest desetiletí, v průbě-
hu historie se jen čas od času měnila místa, kde sídlila. 
Už druhým rokem je jejím domovem Střední průmyslová 
škola v Ostravě-Vítkovicích,“ konstatoval kurátor výstavy 
Karol Hercík, který si společně s hosty připomněl hned dvě 
výročí. „To první se vztahuje k roku 1965, kdy byla v ZDŠ 
na náměstí Rudé armády č. 26 otevřena Pionýrská galerie. 
A druhé se týká nové instalace expozice v prostorách prů-
myslovky v roce 2023. Děkuji vedení školy za vstřícnost 
a porozumění a vedení vítkovické radnice za podporu,“ 
zdůraznil Karol Hercík.

„Toho, že ve Vítkovicích máme šedesátiletou galerii, si 

velice vážím,“ řekl starosta obvodu Richard Čermák, který 
se akce zúčastnil. „Je třeba ocenit neutuchající vytrvalost 
realizátorů a také uměleckou invenci tvůrců, bez jejichž 
děl by galerie nemohla existovat.“ -gl-

Foto: archiv

Vítkovičtí jsou zpátky ve hře o titul
V sobotu 21. června se v sokolovně Vyšehrad konalo 
2. kolo I. ligy v zápase mužů ve volném stylu. Vítkovičtí 
volnostylaři odcestovali do Prahy v nevýhodné pozici. Ja-
kákoliv prohra by znamenala, že bychom ztratili šanci na 
obhajobu titulu mistra ČR. To se nestalo!

Byli jsme zdravě nahecovaní a porazili jsme TAK Hellas 
Brno 8:2 (body vítkovických volnostylařů: 61 kg Jan Kor-
dek, 65 kg Lukáš Brandl, 70 kg Vojtěch Valenta, 74 kg Da-
vid Kopřiva, 79 kg Jan Cymorek, 86 kg Matouš Vondál, 
92 kg Vojtěch Piskoř, 97 kg Vratislav Chotaš) a domácí 
Spo lečenství TJ Sokol Hradec Králové, TJ Sokol Vyšehrad 
a KA Smíchov 7:3 (body: 61 kg Jan Kordek, 74 kg David 
Kopřiva, 79 kg Jan Cymorek, 86 kg Matouš Vondál, 92 kg 
Vojtěch Piskoř, 97 kg Vratislav Chotaš a 125 kg Martin Her-
man). Utkání se pro nás od začátku nevyvíjelo dobře. Pro-
hrávali jsme již 1:3 a zlom nastal v utkání Davida Kopřivy 
s Futko Nazarem, které David vyhrál 11:10. Následně jsme 
vyhráli všech pět utkání v řadě a ovládli tak toto ligové 
kolo. 

V celkové tabulce I. ligy jsme společně se zápasníky 
z Prahy na 1. až 2. místě. O titulu se tak rozhodne v říjnu na 
domácích žíněnkách ve sportovní hale v Nové Bělé.

Roman Piskoř, oddíl zápasu, TJ Sokol Vítkovice
www.wrestling-vitkovice.cz

Foto: archiv oddílu

Na kole obezřetně Mikroklima obvodu
Fontána v sadu Jožky Jabůrkové je jedním z vodních prv-
ků, které ve Vítkovicích plní jak estetickou, tak i praktickou 
funkci. Tryskající voda přispívá ke zlepšení mikroklimatu, 
v horkých dnech pomáhá snižovat teploty a zvyšuje vlh-
kost vzduchu. Text a foto: -gl-
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VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA

Program akcí
PRO DOSPĚLÉ

Země, města, zázraky 

Víte, která země je domovem 
tulipánů, kde sídlí město lásky, 
nebo ve které zemí najdete 
nejvíce sopek? Soutěž je určena 
všem milovníkům zeměpisu, 
kultury a cestování. 

Do 29. srpna | během půjčování

Dobrodružství na dosah ruky 

V naší nabídce najdete cestopisy, 
turistické průvodce a knihy 
plné skutečných příběhů z cest, 
které vás zavedou do známých 
i zapomenutých koutů světa. 
A ať už plánujte vlastní výlet, 
nebo se chcete jen inspirovat, 
tahle výprava začíná v knihovně!

Do 29. srpna | během půjčování

Domácí mazlíčci očima dětí

Výstava výtvarných prací, 
které nakreslily a namalovaly děti 
z Nízkoprahového zařízení 
pro děti a mládež SPOLEČNĚ-
-JEKHETANE.

Do 5. září | během půjčování

PRO DĚTI

Sovičky – 5 smyslů

Na setkání klubu se seznámíme 
s našimi smysly, dozvíme se 
o nich spoustu zajímavostí 
a pomocí zábavných aktivit 
smysly trochu prověříme. 

8. srpna | 10 až 11 hodin

Dobrodružné prázdninové 

putování

Připravili jsme pro vás zábavnou 
soutěž, která bude probíhat 
po celé léto. Každý týden vás 
čeká nová hádanka, tvořivá 
aktivita nebo pohybový úkol, 
který prověří vaši zvídavost, 
důvtip a šikovnost. 

Do 29. srpna| během půjčování

Lovci perel

Celoroční soutěž pro dětské 
čtenáře knihovny zaměřená 
na četbu a znalost přečtených 
knih.

od 2. ledna | během půjčování

KONTAKT

E-mail: vitkovice@kmo.cz
Tel. č.: 599 522 102 / 599 522 106
www.kmo.cz

Po: 8 až 15 hodin

Út: 8 až 15 hodin

St: ZAVŘENO

Čt: 8 až 17 hodin

Pá: 8 až 15 hodin

Tip na knihu
Jakuba Katalpa: Úlice

Příběh nás zavede do městečka, jehož obyvatelé chovají 
včely, jejichž bzukot a vůně medu rezonuje Úlicemi odnepa-
měti. V česko-německém pohraničí je vše pevně propojeno 
a smíseno, aniž by s tím měl někdo problém. Dokud nevy-
pukne 2. světová válka a nevznikne zde muniční továrna a koncentrační 
tábor. Na pozadí historických událostí sledujeme osudy tří dívek, které se 
znají od dětství. Každá měla své plány, které však přítomnost tábora a vo-
jáků dramaticky promění. A s nimi i jejich charaktery.

Půjčovní doba o prázdninách

do 31. srpna 2025:

Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, 
dospělí i děti si u nás můžou zasou-
těžit a potrápit tak své mozkové závi-
ty, zhlédnout výstavu dětských prací 
nebo si udělat zásobu pohodového 
čtení na druhý prázdninový měsíc. 
V srpnu bude mít své prázdninové se-
tkání také klub pro nejmenší Sovičky. 
Tak neváhejte a přijďte za námi! 

Klub Sovičky ve vítkovické pobočce 
Knihovny města Ostravy je určen pro 
naše nejmenší návštěvníky a čtenáře 
a jejich rodiče a prarodiče. 

Cílem aktivit je podpořit čtenářskou 
gramotnost, čtenářské návyky, rozvoj 
verbálních schopností dětí a zlepšit 
vztah ke knize a čtení u nejmladší 
generace společnými akcemi pro ro-
diny s dětmi. Práci s knihou doplňují 
výtvarné či pohybové aktivity, použí-
vají se nejrůznější didaktické hračky 
atd. Setkání propojují zábavné aktivi-
ty s učením, aby děti i rodiče mohli 
společně zažít něco zajímavého, na-
vázat nová přátelství a naučit se dal-
ším dovednostem. V rámci klubu jsme 

 zapojeni do projektu S knížkou do 
ži vota – Bookstart, který podporuje 
společné čtení od nejranějšího věku. 
Přijďte s námi strávit svůj volný čas 
v příjemném a klidném prostředí vít-
kovické knihovny, kde se klub Sovičky 
koná pravidelně jednou měsíčně, a to 
vždy poslední pátek v měsíci od 10 do 
11 hodin.

Přejeme vám pohodový srpen a tě-
šíme se na setkání s vámi v knihovně.

Za knihovnu 
Lucie Nováková Kučerová

Sovičky a jiné srpnové 

aktivity
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P. L. Přendík: Jan Rudolf Habsbursko-

-Lotrinský (1788–1831)
V červenci 2025 jsme si připomněli 194 let od úmrtí zakla-
datele Rudolfovy hutě, základu pozdějších Vítkovických 
železáren. Ty založil ve svých čtyřiceti letech příslušník 
vládnoucího rodu habsburské monarchie, Jan Rudolf 
Habsbursko-Lotrinský. Ideální příležitost připomenout si 
osobnost této velké persony vítkovických dějin.

Jan Rudolf Habsbursko-Lotrinský, 
arcivévoda rakouský (na obr. vlevo), 
se narodil 8. ledna 1788 ve Florencii 
jako nejmladší syn císaře Leopolda 
II. a jeho manželky Marie Ludoviky 
Španělské. Je třeba zdůraznit, že 
byl zároveň vnukem císařovny Marie 
Terezie, kterou však nemohl poznat, 
jelikož zemřela osm let před Rudol-
fovým narozením.

Armáda nebo církev?

Zpočátku se Jan Rudolf věnoval vojenství. Jeho zdraví 
však nebylo příliš pevné a sklon k náboženství a církvi jej 
vedly ke vstupu k duchovenstvu. Tím se stal vůbec po-
sledním princem vládnoucího rodu, který vstoupil do du-
chovních služeb. Roku 1806 se stal nesídelním kanovníkem 
olomouckým. Jako pomocný arcibiskup předešlého arci-
biskupa Maria Tadeáše z Trauttmansdorff u se 24. března 
1819 právně ujal jeho nástupnictví a posléze byl jmenován 
také kardinálem. V Olomouci inicioval roku 1820 založení 
prvního z městských parků, pojmenovaného na jeho po-
čest Rudolfova alej (dnes Smetanovy sady). Nebyl to však 
zdaleka jeho největší počin.

Mecenáš umění

Olomoucký arcibiskup Jan Rudolf byl milovníkem hudby, 
věd a umění. Uměl hrát na klavír i skládat hudbu. Záro-
veň byl protektorem společnosti přátel hudby v Rakousku 
a mecenášem Ludwiga van Beethovena. V roce 1823 arci-
biskupovi Ludwig van Beethoven předal manuskript Missa 
solemnis. Rudolf Jan podporoval též dobročinné ústavy 
a sám na ně pamatoval ve své závěti. Roku 1827 vymohl 
opětné povýšení olomouckého lycea na univerzitu pod ná-
zvem Františkova univerzita na počest jeho bratra, císaře 
Františka I. (dnes se jedná o Palackého univerzitu). Zasa-
dil se rovněž o stavbu nové divadelní budovy v Olomouci 
(1830) a o zřízení řady olomouckých parků a promenád. 
Byl nazýván otcem chudých a záštitou věd.

Založení hutě ve Vítkovicích

Dne 9. prosince 1828 olomoucký arcibiskup Jan Rudolf 
Habsburský založil sepsáním zakládací listiny v malé obci 
Vítkovice podnik na zpracování a výrobu železa, nesoucí 
název Rudolfova huť. Arcibiskup rozhodl o výstavbě vy-
sokých pecí ve Vítkovicích, které měly dodávat surové že-
lezo pro nově vybudovanou moderní pudlovnu (zařízení 
pro zkujňování železa) v arcibiskupských železárnách ve 
Frýdlantě nad Ostravicí. Výhodou Vítkovic byla nejen po-
loha nepříliš daleko od Frýdlantu, ale také bezprostřed-
ní blízkost uhelných dolů na Slezské Ostravě a vodní síly 
řeky Ostravice. Celý podnik vznikl s ohledem na doporu-
čení a rady vídeňského profesora Františka Xaviera Riepla 
(1790–1857). 

Nakonec se ovšem situace poněkud obrátila a pudlovna 
byla 16. září 1830 otevřena ve Vítkovicích a dostala název 
Rudolfova huť. Se stavbou vysoké pece se ještě ani nezača-
lo, takže surové železo muselo být dováženo z Frýdlantu. 
Postupně však probíhala výstavba navazujících provozů, 
takže v roce 1831 už byla v provozu i válcovna, soustružna 
a zámečnická dílna.

Nečekaná smrt arcibiskupa

Jan Rudolf zemřel nečekaně 23. července 1831 v Badenu 
u Vídně na krvácení do mozku a byl pohřben v císařské 
rodinné hrobce ve Vídni. Podle vlastního přání bylo jeho 
srdce posmrtně vyňato z těla a uloženo v kryptě olomouc-
ké katedrály sv. Václava. 

Olomoucká církev po smrti zakladatele železáren ve 
Vítkovicích nemohla nalézt dalšího schopného manažera, 
který byl rozvíjel Rudolfovu huť, a tak není divu, že první 
vysoká pec zde byla zažehnuta až díky bankéři a podnika-
teli Salomonu Mayerovi Rothschildovi (1774–1855) v roce 
1836. Samotný objekt Rudolfovy huti byl asanován až 
v roce 1903.

Busta arcibiskupa

Zakladatele Vítkovických železáren připomíná ve Vítkovi-
cích litinová busta, která byla odlita ve frýdlantských že-
lezárnách patrně v roce 1851. Původně stávala na kamen-
ném podstavci s dodatečným pamětním nápisem z roku 
1906 v zahradě železárenského zámečku ve Výstavní ulici. 
V roce 1969 byla zrestaurována a nově umístěna v muzeu 
VŽKG. Dalším restaurováním dílo prošlo roku 1990 a při 
příležitosti 170 let od založení železáren bylo v roce 1998 
odhaleno na novém podstavci (autoři Jiří Klíma a Boris 
Holub) před vítkovickým Novým ředitelstvím. V prosinci 
roku 2023 byla busta přesunuta i s podstavcem na Mírové 
náměstí před věž kostela sv. Pavla. Petr Lexa Přendík 

Foto: archiv, -gl-

Busta před kostelem 
na Mírovém náměstí.

Původní podoba busty 
s pod stavcem, 1960, 
zámecká zahrada 
u Výstavní ulice.
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Komentované vycházky Vítkovicemi
Jak si žilo úřednictvo Vítkovických železáren?

Sobota 2. srpna, sraz v 17 hodin na parkovišti v Ruské 
ulici u tramvajové zastávky Dolní oblast Vítkovic.

Průvodce Petr Lexa Přendík tentokrát připravil procház-
ku zaměřenou na život vítkovických úředníků. Komentova-
ná vycházka zájemce seznámí se životem nižších a vyšších 
úředníků Vítkovických železáren. Účastníci vycházky se 
seznámí s několika objekty, v nichž vítkovické úřednictvo 
žilo. Podívají se na historii vítkovického zámku, na Anglic-
kou vilu, na vily v blízkosti Mírového náměstí, následně se 
přesunou od tzv. U-Hausů k torzu Anglické kolonie a dál 
budou pokračovat přes úřednické domy v Mírové ulici 
k ulici Štramberská, přičemž neminou další cihlové domy 
původně určené pro úředníky ani noblesní vilku Adolfa 
Suesse. Průvodce nezapomene připomenout ani úřednic-
ké lázně, které kdysi stávaly při Ruské ulici, či některé ze 
zaniklých objektů. 

Vítkovický zámek byl určen pro nejvyššího úředníka podni-
ku, generálního ředitele, který obýval byt o velikosti 11+1.

Vítkovické doly aneb Od Hlubiny k Jeremenku

Sobota 6. září, sraz v 10 hodin na tramvajové zastávce 
Důl Hlubina.

Komentovaná 
vycházka před-
staví premiéro-
vou trasu, která 
se zaměří na 
historii dolování 
uhlí ve Vítkovi-
cích. Průvodce 
Petr Lexa Přendík popíše nejen historii dolů Hlubina a Louis 
/Jeremenko, ale také navazující důlní zástavbu (kolonie, 
hospody atd.). Chybět nebudou ani dobové fotografi e. 
Trasa bude mít délku přibližně 2,5 km a zabere zhruba 100 
minut. Na akci není potřeba se rezervovat. 

Vstup na komentované vycházky je zdarma, jsou fi nan-
covány z prostředků městského obvodu Vítkovice.

 -red-
Foto: archiv

Levandulový obvod
Všimli jste si, že vítkovické léto voní i levandulí?

Text a foto: Lenka Gulašiová



DEN
VÍTKOVIC

5. 9. 2025



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


